



**ПРАВИТЕЛЬСТВО  
БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ**

241002, г. Брянск, просп. Ленина, 33,  
тел. (4832) 66-26-11

*28.04.2020* № *7-28024*

на № \_\_\_\_\_

Главам администраций  
муниципальных районов  
(городских округов)  
Брянской области

Уважаемые коллеги!

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации В.В. Путина о проведении в Российской Федерации праздничных мероприятий, посвященных Году памяти и славы, направляем Вам рекомендации по организации и проведению в Брянской области мероприятий, приуроченных ко Дню Победы, в том числе порядок и формат чествования ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в местах их проживания в условиях самоизоляции.

Также, информируем Вас о том, что все мероприятия в рамках Года памяти и славы должны максимально освещаться в региональных СМИ и направляться отчет о мероприятии (2-3 фотографии) в день проведения на электронную почту: [andrey-milshin@yandex.ru](mailto:andrey-milshin@yandex.ru).

Приложение: на 8 л. в 1 экз.

Заместитель Губернатора, Председатель  
региональной дирекции  
Года памяти и славы в Брянской области

А.М. Коробко

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

по проведению на территории Брянской области мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в соответствии с рекомендациями дирекции Года памяти и славы

### **МЕРОПРИЯТИЯ, ПРОВОДИМЫЕ В ПРЕДДВЕРИИ ДНЯ ПОБЕДЫ**

#### **Всероссийская акция «Георгиевская ленточка»**

Ежегодно в преддверии Дня Победы в регионах России стартует Всероссийская акция «Георгиевская ленточка». Это символ воинской славы, который граждане носят у сердца в знак уважения к подвигу победителей в Великой Отечественной войне. В связи с пандемией коронавируса старт Акции перенесён на 4 мая 2020 года. Раздача ленточек запланирована в местах, доступных для посещения гражданами: продуктовые магазины, аптеки, АЗС, на площадях. Выдача Георгиевских лент, будет проходить с соблюдением всех мер безопасности.

#### **Всероссийский проект «Памяти Героев»**

Всероссийский проект «Памяти Героев» призван почтить память тех, кто получил звание Героя за подвиги, совершенные в ходе Великой Отечественной войны, а также тех, кто трудился, не покладая рук, в тылу. Реализуется посредством современных мультимедийных форматов.

Проект увековечивает истории людей, получивших звания «Героя Советского Союза», «Героя социалистического труда», «Полного кавалера ордена Славы», чтобы память о них жила и передавалась из поколения в поколение.

Если в семье есть герой, получивший звание «Героя Советского Союза», «Героя социалистического труда» или «Полного кавалера ордена Славы», необходимо записать о нем видеоролик, хронометраж которого не должен превышать 90 секунд. В начале и в конце ролика необходимо использовать подготовленные вступление и концовку, доступные по ссылке: <https://yadi.sk/d/xSJwf6deljtrHw>. Готовый ролик необходимо прислать на адрес организатора: [75let.region@gmail.com](mailto:75let.region@gmail.com). После этого ролик будет размещён на YouTube канале проекта «Памяти Героев»!

Ознакомиться с промо-роликом, рассказывающем о проекте «Памяти Героев» можно по ссылке - <https://yadi.sk/i/58WkLZjNStgiYA>.

Ознакомиться с YouTube каналом проекта можно по ссылке: <https://www.youtube.com/channel/UCN4hLJbjo3Gk3ut2RztwNJQ/playlists>.

## **Всероссийский проект «Судьба солдата»**

Проект «Судьба солдата. Онлайн» направлен на установление фронтовой судьбы родственников, погибших или пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны. Для этого необходимо оставить заявку, заполнив онлайн-форму: [vk.cc/asdpS6](http://vk.cc/asdpS6). Также форма заявки доступна на сайте «Поискового движения России» [rf-poisk.ru](http://rf-poisk.ru), аккаунтах в социальных сетях [vk.com/rfpoisk](http://vk.com/rfpoisk) и [instagram.com/poiskrf](http://instagram.com/poiskrf).

При заполнении заявки важно максимально полно указать всю известную информацию о том человеке, чью судьбу необходимо установить – ФИО, год и место рождения, год и место призыва, последнее место службы и т.д. – все, что известно. Обязательно нужно указать свои контакты – телефон, e-mail, чтобы с вами могли связаться поисковики.

Медиацит акции: <https://vk.cc/asjxfB>

[Официальный хештег акции #Судьбасолдата](#)

### **Образовательная платформа для подготовки волонтеров**

В условиях пандемии коронавируса ВОД «Волонтеры Победы» разработало образовательную онлайн платформу подготовки волонтеров к Году памяти и славы через специальное приложение для телефонов «Skill сир».

Уже сейчас на платформе можно узнать волонтерский минимум добровольца Года памяти и славы, вспомнить историю Великой Отечественной войны, восстановить историю своей семьи или узнать о том, как помочь пожилым людям и ветеранам в период пандемии коронавируса.

На протяжении всего Года курсы и тренировки будут постоянно добавляться. Самые активные волонтеры образовательной платформы уже в начале лета смогут выиграть путешествия по городам-героям и городам воинской славы, а также принять участие в праздничных мероприятиях 75-летия окончания Второй мировой войны на Сахалине.

Инструкция для прохождения обучения:

1. Зарегистрироваться на сайте [волонтерыпобеды.рф](http://волонтерыпобеды.рф)
2. Подать заявку на мероприятие - «Онлайн-обучение Волонтеров Победы».

3. Получить логин и пароль от системы Skill Cup (придет на личную почту).
4. Установить приложение Skill Cup на свой мобильный телефон.
5. Авторизоваться в системе.
6. Пройти обучение.

Предлагается использовать платформу для прохождения добровольцами Единого стандарта, направленного на обучение волонтеров мероприятий Года памяти и славы. Ключевым блоком Единого стандарта является исторический минимум, позволяющий узнать и дополнить знания добровольцев по основным событиям Великой Отечественной войны и донести до молодежи исторические смыслы Года памяти и славы. Необходимо проинформировать все волонтерские, патриотические и образовательные организации о возможности пройти данное онлайн-обучение. Для этого разместить информацию о проекте в региональных группах общественных организаций, на молодежных ресурсах, городских форумах, ресурсах ССУЗов, университетов и т.д.

## **МЕРОПРИЯТИЯ, ПРОВОДИМЫЕ В ДЕНЬ ПОБЕДЫ**

### **«Бессмертный полк - онлайн»**

С учетом сложившейся эпидемиологической ситуации формат проведения акции 9 мая меняется. С 28 апреля начинается рекламная компания в СМИ, в том числе пользователи крупнейших интернет-сервисов Рунета получают предложение принять участие в акции «Бессмертный полк онлайн». Участник акции заполняет форму с информацией и фото родственника-ветерана и своим фото на сайте одной из партнёрских площадок: сайте «Бессмертного полка России» polkrf.ru, сайте проекта «Банк Памяти» (Сбербанк), через мини-сервисы Mail.ru в приложениях «ВКонтакте» и «Одноклассниках». Создается единая база данных, из которой автоматически формируется видеоряд из фотографий участника войны и его родственника с символикой акции.

Трансляция «Шествия» запланирована на более чем 200 медиаэкранах г. Москвы, online-кинотеатре ОККО, на портале «Бессмертного полка России».

## **Театрализованное поздравление (фронтальная бригада)**

Одним из символов военного времени стала «полуторка» – автомобиль ГАЗ, который в 1941-1945 годах не только снабжал передовую продовольствием, оружием, но и помогал в перевозке артистов на фронт. «Полуторка» с творческими «фронтными бригадами» сможет доставить атмосферу праздника Дня Победы в каждый двор, где проживает ветеран Великой Отечественной войны.

«Фронтные бригады» – коллективы артистов и волонтеров 9 мая смогут приехать к местам проживания ветеранов с небольшим праздничным концертом: военные песни, стихи, сценки фронтальной жизни и отрывки театральные постановки по мотивам таких произведений как «Вечно живые», «А зори здесь тихие...», «В списках не значился» и др.

В качестве сцены используется стилизованная «полуторка».

Таким образом, ветераны получают персональное поздравление, а жители близлежащих домов запомнят, что рядом с ними живет человек, переживший войну.

## **Проект – акция «#ПоемДвором»**

В акции участвуют все категории жителей с одномоментным исполнением 9 мая военных песен из открытых окон во дворах.

Запись и видео в формате слайд-шоу с фотографиями участников размещается в сети Интернет и тематической группе социальной сети. Возможен вариант онлайн-трансляции.

## **«Письмо Победы»**

ВОД «Волонтеры Победы» по всей России проводят акцию «Письмо Победы».

Активисты Движения вместе со студентами и школьниками пишут ветеранам Великой Отечественной войны поздравления с предстоящим праздником.

Любой желающий может присоединиться к акции и написать слова благодарности ветеранам, проявить заботу и внимание. Письма доставляются Волонтерами Победы до почтового ящика ветерана 8-9 мая.

### Порядок подготовки:

Орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации (департамент культуры Брянской области), ответственный за подготовку и проведение торжественных мероприятий, связанных с празднованием 75-летнего юбилея Победы, совместно с ВОД «Волонтеры Победы» и другими заинтересованными организациями осуществляет сбор поздравлений и готовит список адресов ветеранов.

ВОД «Волонтеры Победы» и другие заинтересованные организации разносят поздравления по адресам (в почтовые ящики).

### **Организация флешмобов в социальных сетях**

В этих целях создать в основных социальных сетях соответствующие тематические разделы:

«**Мы все равно скажем спасибо**» - люди присылают свои короткие видеообращения со словами благодарности ветеранам и павшим воинам;

«**Наследники Победы**» - видеоролики: дети исполняют военные песни, стихи о войне и Победе;

«**Окна Победы**» – люди могут украсить окна своих домов рисунком о Победе и словами благодарности. Можно вместе с детьми нарисовать эти рисунки или использовать специальные наклейки. Фото выкладывается в социальные сети с хештегом #ОкнаПобеды.